Pa36op 3zaganuii nmikosbHOro 3tana BcOIll mo maremaruke
aag 10 xiaacca, 2024-2025 y4debHbI TO

1-1. BokoBble rpanu TUpaMuJibl — YeThIPe PABHLIX PaBHOOEIPEHHBIX TpeyrobHuKa. Ha 3Tux rpangax mpose/ie-
HBI OTPE3KH, MapaJiiejbHble OCHOBAHHIO, KaK ITOKa3aHO Ha dYepTexke. /[JTMHBI myTell, OTMedYeHHbIe Ha YepTeyKax
KpacHBIM, COOTBETCTBEHHO PaBHBI @, b u c¢. Buibepure BepHOE yTBEp:KJICHHE:

a ? ; b f ; c ? ;
Pertenne. O603Ha1MM JIJTHHY TOPU30HTAIBHBIX YIACTKOB Ye€pe3 &, Y, z U t (CM. PUCYHOK).
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BoxkoBble cTOpOHBI paBHOGEIPEHHBIX TPEYTOJILHUKOB, OTCEKAEMBIX COOTBETCTBEHHO OCHOBAHUAMU T, Y, 2 U T
oT 60KOBOII I'paHy, UIyT B MOPsJIKEe Bo3pacTanus. Torna us mogobusa 3TUX TPEeyTroJIbHAKOB CIELYeT, 4To T < 1§ <
<z <t

ITyTu cOCTOAT M3 HECKOJBLKUX OPU30HTAJIBHBIX yY9aCTKOB U HECKOJBLKUX y9aCTKOB BJIOJIb OOKOBBIX pébep
nupamMuabl. B cyMMe JUIMHBI yYaCTKOB BIIOJL OOKOBBIX PEOEp I KasKIOrO M3 NPHUBEICHHBIX IIyTeil paBHBI
JnHe 60KoBOro pebpa (obosnauum eé uepes L). Tormaa =L+ x+y, b=L+2y,c=L+y+ z.

SamMeTumM, UTO

Orser. d).

o L+rx+y<L+y+y=L+2y orkyna a < b;
o L+2y=L+y+y<L+y+z orxkyrab<c

Suaunr, a < b < c.

2-1. JleiicTBUTE/IbHBIE YUC/IA £ U Y TAKOBBI, YTO

9
x—xy—2x+4y.

Kakoe naunboJibIiliee 3Ha9eHnE MOXKET IPUHUMATL 7

Otser. 12.
9x
Pemenue. 13 pasencrsa — = zy ciemayert, 9to qu6o x = 0, 160 9 = 4%, oTKyma y = —3 win y = 3.
Y
e Eciau y = —3, 1o paBencrBo xy = 2x + 4y npeBpalaercd B ciejyiomiee: —3xr = 2x — 12, oTkypa r = %

e Bcym y = 3, To paBeHcTBO Yy = 2 + 4y npeBpariaercd B cieayiomniee: 3r = 2x + 12, orkyna z = 12.

Taxum obpasom, x = 0, = wim 12, mosToMy HarbOoOJIbIIIEE 3HAYECHUE & PABHO 12.



3-1. Ha ueprexke derbipéxyronbunk ABC'D Brmcan B OKpY>KHOCTB w. [Ipsimasi, poxoisdias depe3 ToUKy D,
napasuiebno AB, nepecekaer w B Touke P. UsBecrno, uro ZPDC = 12°, Z/DPB = 56°. Haiiqure Besinauny
yria ZABC. Oteer maiite B rpajiycax.

OTBer. 112.

Pemtenue. Bamerum, uro ZABP = 180° — ZDPB = 180° — 56° = 124° (BHyTpeHHUE OJHOCTOPOHHUE YIJIbI
npu mapaiiebHbIX IpsiMbix AB u DP u cekytueit BP).

N3 paBeHncTBa BIMCAHHBIX yIVIOB, onupatomuxcd Ha ayry C'P, nonyunm /PBC = /ZPDC = 12°. Haxomner,
/ABC = ZABP — /ZPBC = 124° — 12° = 112°.

4-1. Harypasbable uncia a, b u ¢ takosl, uro HO/(a,b) = 2 u HO/I(b,c) = 4. Yemy moxker ObITh paBeH
HO/I(a,c)? Boibepure Bce BepHBIE OTBETHI:
a)12; b)3; ¢)6; d)1; e)2.

Orser. ¢), e).

Pertenue. a) Ecoiu HO/I(a,c) = 12, To u a, u ¢ nensites Ha 4. ITo yenosuto, HOJI(b,c) = 4, r.e. u b, u ¢ nensitest
na 4. Ho Torma n a, u b nensarca Ha 4, a 3naunt u ux HOJ mosken jemured Ha 4, 9TO HE Tak.
b) Tak kak HOl(a,b) = 2 u HOI(b,c) = 4, To Kaxmoe u3 uucen a, b, ¢ noykno nenurcs Ha 2. S3uaqut, HOl(a,c)
TOYKE JIOJIZKEH JIEJIUTCA HaA 2, TIO9TOMY HE MOXKET OBbITh paBeH 3.
c) Honotimyr uncna a = 6, b =4, ¢ = 12.
d) Ananornano myHkry b).
e) HonoiimyT ancna a =2, b =4, ¢ = 4.

5-1. Y 2Kopsr ectb KOpoOKa KOHMET, B KOTOPOit KOHMETHI PACIOJIOKEHBI TPAMOYTOJLHIUKOM 4 X 5 (4 cTpouky,
5 crosibnos). 72Kopa Gepér 1o ojHO# KoH(beTe, KayKIplii pa3 BbIOUpasi U3 CTPOKU, B KOTOPOH OCTAJIOCh MAKCH-



MaJIbHOE KOJIMYEeCTBO KOHMET; eCIM TaKUX HECKOJIbKO — u3 Jioboit u3 nux. Ckosbkumu crnocobamu 2Kopa mor
CbECTh IepBbIe 5 KOHMET; MOPSAIOK IMOSTAHUST BAXKEH !

OTget. 240000.

Pemrenne.
e [lepryto koudery 2Kopa MoxKeT checTh JTH00yI0 — T.€. y Hero 20 crmocoboB.

o Jlia kaxkjioro us 3tux 20 crocoboB BTOpyio KoHpeTy 2Kopa cMOXKeT ¢hecTh yKe TOJIbKO 15 criocobamu: B
TabJIUIE OCTAHETCS 3 CTPOKHU, B KAXKJION M3 KOTOPBIX 110 5 KoHMeThI (1 13 31ux 15 6y/er Boibupars 2Kopa),
a TakxKe ojHa cTpoka ¢ 4 kKoHderamu. To ecth BbIOpaTh nepsbie jiBe Kouderol y 2Kopbl

15415+...+15=20-15
20

CIOCODOB.

e AHaJOTMIHO TpeabIyIeMy: id Kaxkgoro n3 3tux 20 - 15 cmocoboB BeIOpaTh MepBbIe JiBe KOHMETHI Y
2Kopsl ecth 110 10 criocoboB BuiOpaTh TpeThio KoHdety. To ecThb BHIOpPATh HepBble TpU KOHMETHI § HETro
20 - 15 - 10 crroco6oB.

e AHaJIOTMYHO MpeIbIIyIeMy: BbIOpaTh mepBbie deThbipe KoHderhl y 2Kopsr 20 - 15 - 10 - 5 crocoboB.

e Hakowner, jgna kaxgoro u3 20 - 15 - 10 - 5 criocoboB BeIOpaTh mepBbie YeThbipe KoHdeThl y 2Kopbl ecTh 10
16 crocoboB BeIOpaTh NATYIO KOH(METY: 3a MpeJblLyle deThipe Bbioopa 7zKopa B3sJ1 110 0/1HON KOHpeTe
13 KaxKJI0il CTPOKHU, T.e. cefidac B KaxKJI0# CTpOKe ocTasioch 10 4 KoHdeThl n 2Kopa BHOBb MOXKET BBIOPATH
13 BCeX KOHET.

Nroro, orser 20 - 15-10 -5 - 16 = 240 000.

6-1. IIpsamas ¢, nepecekatomas croporbl AB n AC' tpeyrosbauka ABC, pa3buBaer ero Ha paBHOCTOPOHHU
TPEYTrOJbHUK U Ha JeThIPEXyroibHuK. Ilycts X n Y — mpoeknuu Touexk B u C' Ha npsmyto £. Haitaure gaumy
orpeska XY, ectu AB = 20, AC = 21.

41
Otser. 20,5 = 1

Pemtenne. O6o3naunm roukn nepecedenns £ ¢ AB nu AC coorsercrBenno kKak P u (). Samernm, uro Z X PB =
ZAPQ = 60° (rak Kak TpeyrojabHuK AP() paBHOCTOPOHHUII MO YCJIOBHIO), MO3TOMY TpeyrojabHuk PX B —
pSIMOYTOJIBHBIN ¢ ocTpbiMu yriiamu 60° u 30°, a Torma X P = %BP. Anamornuno QY = %C’Q

A

B

Tora 3amuiem paBeHCTBO (IIpu 9TOM Oy/IE€M UCIOJIB30BaTh, uro PQ) = AP = BP):

1 1 BP + 2P

(BP+ AP) +(AQ+CQ) AB+AC  20+21
2 B 2 2

= 20.5.



7-1. B crpane 3 meramnosmca u 7 TOpOJKOB. ABHAKOMITAHWS IJIAHUPYET PACIUCAHUE TOJETOB MEXKTY HIMH.
PykoBosure b xo4eT, YTOObI BBIIOJIHAINCH CACIYIONINE YCIOBUS:

e 0T J11060r0 HACEIEHHOTO MYHKTA, JI0 JI0O0ro JPYroro MOKHO J06parhes (IPAMBIM PEiCOM MM C Iepecai-
KaMM);

e ccym u3 nyHkTa A ecTb peiic B myHKT B, TO 1 u3 nmyHnkTa B ecTb peiic B myHKT A;
® U3 JIBYX MEraroJiiCOB MOXKHO yJIETETh POBHO B HeThIPE HACEJEHHBIX IIYHKTa, & U3 OJJHOI'O — B TPU;
® 13 KaXKJIOI'0 T'OPOJIKA MOXKHO yJIETETh POBHO B OJIUH HACEJIEHHBII IIyHKT.

CKOJIBKO CYIIECTBYET CIIOCODOB OPraHU30BaTh TAKOE paCIUCAHUE?!
OTBert. 1680.

Pemtenmne. /[y nadajia 3aMeTuM, 9TO U3 FOPOJIKA MOYKHO YJIETETH TOJIBKO B METAIOJIMCHI: €CJIM U3 KAKOr'0-TO
ropojika X eJIMHCTBEHHbIN peiic BeJET B TOPOJIOK Y, TO 1 u3 Y €JIMHCTBEHHbBIH pelic BeJET B X, T.e. U3 TOPOJIKOB
X n Y Oouibllle HUKY/1a HE 100paThCs.

3aMeTHM, 9TO HU B OJINH METAIIOJINC HE MOYKET IpuieTarh 4 peiica: Toraa u3 9THUX 5 HACEJEHHBIX IYHKTOB
(Meramosica u 4 TOpojIKOB) GOJIbIIE HEJIb3s HUKY/IA YJIeTeTh. SHAYKUT, B KasKJblil MEraroJmc IMPUJIETaOT Peichl
He OoJiee 4eM U3 TPEX MOPOIKOB.

CyMMapHO B METaIoJIuChl JOJIZKHBI IPUJIETETh 7 peiicoB n3 ropogkoB. CyIiecTByeT TOILKO JIBa CII0CO0a, Kak
MOXKHO TIPEJICTABUTD YHMCJIO 7 B BUJIE CYMMBI TPEX YUCEI, KaXKJI0€ U3 KOTOPBIX HE MPEBOCXOIUT 3:

e 3+ 3+ 1. Hazosém st Meranosmcel Ay, Ay u B coorBercrBenno. Meramnoauc B AOMOTHATEILHO JI0JIZKEH
OBITH COETMHEH eIIé XOTd Obl C JIBYMS JIDYTUMHU METamoJIMCaMy, 3HAYUT POBHO C JIBYMs OH U COEJIUHEH.
[Tocne sToro y meranosimcoB A; m Ay Takxke Oyzer 1o 4 peiica.

HOC‘{I/ITaeM Tellepb KOJINYIECTBO TaKUX pacnmcaHHﬁ:
3-C2-C3 =420

BaApPUAHTOB (TYT 3 — 9TO KOJIMIECTBO CIIOCOO0B BHIOPATH Meranosmc B, mociie 4ero jist MeramoJmca Ay HaIo
u3 7 TOPOJIKOB BBIOPATh 3, B KOTOPbIE U3 Hero Gy/er peiic, qasee u3 4 ocraBmmxces — 3 jijist Meramnosmca As).

e 3+ 2+ 2. Hazosém meramnosiuc, coorBerctByomuii 3, A. 3amerum, 910 n3 A [0/KHA OBITH KaKasi-TO
BO3MOXKHOCTD €INE KY/Ia-TO J00paThCd, T.e. JIOJZKEH OBITH emé XoTd Obl OJIMH peiic B KAKOH-TO JIpyroii
Merarosinc. Hazosém stor merarnonuc B, a ocrapmmiicas — C'.

Ceitgac MbI y2Ke 3HaeM 1po 4 peiica n3 A, 3 peiica u3 B n 2 peiica n3 C. U3 C' 10/2KeH BBIXOINTH €IIE
XOTsI ObI OJIH peiic B KAKOH-TO MeramoJimc. 9To MOXKeT ObITh TOJILKO B, Benb n3 A yxxe unér 4 peiica.

Ceityac Bce pelicbl MexK/ Iy MeraroJjimcaMu ompejieseHnl. [locunraem Terepb KOJIMIECTBO TAKUX PACIIUCAHMI:
3 2
3-2-C7-C; =1260

BapHaHTOB (3/1ech 3 — crocobbl BuIGpaTh Meranosuc A, 2 — meranomuc B, C3 — ckoibKuMu criocobamu
MOZKHO BbIOpaTh ropojku st A, C% — mociie 3Toro BLIGpaTh ropojiku s B).

Nroro, Bcero criocobos 1260 + 420 = 1680.

KommenTapwmii. 3ajiada Bbillle He JOJKHA ObLia ObITH B peajbHOM BapuaHTe. V3-3a TeXHUYECKON OMMUOKN
oHa B Hero Bcé-taku nonaJa. CocTaBuTeIN He CUMTAIOT, 9YTO BCE YUACTHUKH IMKOJIHLHOIO 3Talla JIOJKHBI YMETh
paboTaTh ¢ YNCJIaMU COUETAHMIA.

Bor kakas 3aj1a4a J1017KHA OBLI& OBITH, IIPEJIaraeM YUTATETIO TOPEIIaTh €.

3amaua. Kierku 1ocku n X n MokKparieHsbl B OeJiblit m 4€pHbIil 11BeTa. M3BecTHo, uTo cymectByer posHO 1008
cTrI0cOo0OB BBIOPATH Ha ITOW JOCKE MPAMOYTOJBHUK 1 X 2, KJIeTKH KOTOPOro TMOKpAIeHbl B Pa3jNdHbIE I[BETA.
[Ipu KakOM HAMMEHBITIEM 7. 9TO BO3MOYXKHO?!

OTBer. 23.



8-1. Yucna ay, as, ..., Gg TAKOBBI, YTO

at+ai+...+ad
a1+a2+...+a9

= 48.

Kakoe nanbosbiiiee 3HaUeHEe MOYKET IPUHUMATE (1!
Otser. 96.

Pemntenne. /JoMHOXKUM 00€ 9acTH paBeHCTBA Ha 3HaAMEHATE/Ib JIpOOU, IIepeHecéM BCE B JIEBYIO YaCTh PABEHCTBA

U CI'PpYIIIPYEM:
(a? — 48ay) + (a3 — 48ay) + ... + (ai — 48ag) = 0.

Teneps TIPUOABUM K BLIPAsKeHHAM B CKOOKax 10 242, a 4TOOBI PaBEeHCTBO COXPAHMIOCH — K IIPaBOH YacTH
npubasuM 9 - 242, mosryamM:

(a3 — 48ay + 24%) + (a3 — 48ag + 24%) + ... + (aj — 48ag + 24%) = 9 - 24°.
Tenepb KaxKIy10 CKOOKY 3aImuIlieM Kak KBaJipaT pa3HOCTH:
(a1 —24)* + (ag — 24)* + ... + (ag — 24)* = 72%.
OrneHnM mIepBOE CIaraeMoe:
(ap —24)* =722 — (ay — 24)* — ... — (ag — 24)* < 722,

modToMy —72 < ay — 24 < 72 m —48 < a; < 96. Takum obpasom, a; < 96. SuHavyenune a; = 96 jocTuraercsd mpu
GQZ...:CL9:24.



Nudopmaiusi o BapumaHTax

1-1. BokoBbIe TpaHu TUPaAMUJIbI — Y€ThIPE PABHBIX paBHOOEIPEHHBIX TpeyroyibHuka. Ha 3Tux rpansx mpose;ie-
Hbl OTPE3KH, MapaJljiejbHble OCHOBAHWIO, KAaK ITOKa3aHO Ha dyepTrexke. /[JTMHBI myTell, OTMedYeHHbIe Ha YepTeyKax
KpacHBIM, COOTBETCTBEHHO PaBHBI @, b 1 c¢. Bribepure BepHOE yTBEpKICHHE:

Y%

1-2. BokoBbIe TPaHl TUPAMUJIBl — YeThIPe PABHBIX PaBHOOEIPEHHBIX TpeyrobHuKa. Ha 3Tux rpangax mpose/ie-
HBI OTPE3KU, MapaJliebHble OCHOBAHHIO, KAaK ITOKa3aHO Ha dYepTexke. /[JTMHBI myTell, OTMedYeHHbIe Ha YepTeykax
KpacHBIM, COOTBETCTBEHHO PaBHBI @, b 1 c¢. BuibepuTe BepHOE yTBEp:KICHHE:

555

1-3. BokoBbIe rpaHu TUpaMuJibl — YeThIpe PABHLIX PaBHOOEIPEHHBIX TpeyroyibHuKa. Ha 3Tux rpangax mposejie-
HBI OTPE3KH, MapaJiiebHble OCHOBAHHIO, KaK ITOKa3aHO Ha depTexke. /[JTMHBI mIyTell, OTMedYeHHbIe Ha YepTeyKax
KPAaCHBIM, COOTBETCTBEHHO paBHHI a, b 1 c. Bribepure BepHOE yTBEpIKIEHNE:

4585

1-4. BokoBble IpaHu TUPAMUJIbl — YeThIPe PABHLIX PABHOOEIPEHHBIX TpeyrobHuKa. Ha 3Tux rpangax mposejie-
HBI OTPE3KH, MapaJiiebHble OCHOBAHHIO, KaK ITOKa3aHO Ha depTexke. /[JTMHBI myTell, OTMedYeHHbIC Ha YepTerKax
KpacHBIM, COOTBETCTBEHHO PaBHBI @, b u c¢. BoibepruTe BepHOE yTBEp:KICHHE:

Orser. d)

OrtBer. c)

a) c <b<a,
b) b=c< a,
c)a=0b>c,
d)a=b=c.
OrtBer. a)



a) ¢ >b=a,
b)b<a<c,
c)a=b=c,
d)c=b>a.
Orser. b)
2-1. [leiicTBUTENbHBIC YUCIA & U Y TAKOBBI, 9TO
9£E
=y = 2z + 4y.
Y
Kakoe naunboJibIiliee 3Ha9eHnE MOXKET IPUHUMATL 7
Otser. 12
2-2. JleiicTBUTEIbHBIE YUC/IA £ U Y TAKOBBI, YTO
16
29 =y = 8x + 2y.

Kakoe naubosibiiiee 3HaeHEe MOXKET IIPUHUMATE Y7
OTBer. 16

2-3. JleiicTBUTE/IbHBIE YUC/IA £ U Y TAKOBBI, YTO
4x
— =y = dr — Y.

Kakoe naubosibiiiee 3HaveHne MOXKET MPUHUMATH X7
OTBer. 6

2-4. JleiicTBUTEIbHBIE YUCIA £ U Y TAKOBBI, YTO

Jy
— =y = 10z — 3y.
x
Kakoe naunbosbitiee 3HateHNE MOXKET IPUHUMATEH Y7
OrtBer. 5

3-1. Ha ueprexe dernipéxyronbank ABC D Brmcan B OKPYKHOCTB w. [Ipsimasi, Ipoxoisias depe3 ToUKy [,
napastenbao AB, nepecekaer w B Touke P. UzBecrno, uro ZPDC = 12°, Z/DPB = 56°. Haiiaure Besmmauny
yruia ZABC. Oteer maiiTe B rpajiycax.




OTBer. 112

3-2. Ha ueprexe dernipéxyronbank ABC'D Brmcan B OKpYKHOCTB w. [Ipsimasi, ipoxojisinas depe3 ToUKy D,
napasuiebno AB, nepecekaer w B Touke P. UzBecrno, uro ZPDC = 20°, Z/DPB = 76°. Haiiqure Besimauny
yria ZABC. Oteer maiite B rpajiycax.

OTBer. 84

3-3. Ha ueprexke dernipéxyroibunk ABC'D Brmcan B OKpYKHOCTB w. [Ipsimasi, poxoisias depe3 ToUKy D,
napasuiebno AB, nepecekaer w B Touke P. UsBecrno, uro ZPDC = 20°, Z/DPB = 85°. Haiiure Besinauny
yria ZABC. Oteer maiite B rpajiycax.

OtBer. 115

3-4. Ha gepreske gerbipéxyroibunk ABC D BrmcaH B OKPyKHOCTh w. [Ipsamast, mpoxo/isimast gepe3 TouKy D,
napaJjieabino AB, mepecekaer w B Touke P. V3Becrno, uro /PDC = 26°, Z/DPB = 77°. Haiiagure Besmauny
yriaa ZABC. Otser jaiite B rpajiycax.

OTBer. 129



4-1. Harypaspuble uncia a, b u ¢ takossl, uro HO/(a,b) = 2 u HO/l(b,c) = 4. Yemy moxer ObITH paBeH
HO/I(a,c)? Boibepure Bce BepHbIE OTBETHI:
a)12; b)3; ¢)6; d)1; e)2.

Orser. ¢), €)

4-2. Harypasbabie gucia a, b u ¢ takosbl, uro HO/I(a,b) = 3 u HO/(b,c) = 9. Yemy mozkeT GbITH paBeH
HO/I(a,c)? Boibepure Bce BepHbBIE OTBETHI:
a) 18; b)2; «¢)6; d)1; e)3.

Orser. ¢), ¢)

4-3. Harypasbabie uncia a, b u ¢ rakosel, uro HO/(a,b) = 5 u HO/(b,c) = 25. Uemy moxeT ObITH paBeH
HO/I(a,c)? Boibepure Bce BepHbIE OTBETHI:
a) 50; b)3; «¢)10; d)1; e)b5.

Orser. ¢), €)

4-4. Harypasbhuble uncia a, b u ¢ rakossl, auro HO/I(a,b) = 7 u HO/I(b,c) = 49. Yemy moxker ObITh paBeH
HO/I(a,c)? Boibepure Bce BepHbIE OTBETHI:
a)98; b)3; ¢)2l; d)1; e)T.

OrtBer. ¢), €)

5-1. Y 2Kops! ectb KopoOKa KOHMET, B KOTOPOil KOH(ETHI PACIOJIOKEHBI IPAMOYTOJLHUKOM 4 X 5 (4 cTpouky,
5 crosbron). 7Kopa Gepér mo omHoil KoHbeTe, KaxKplil pa3 BbIOMpas U3 CTPOKHU, B KOTOPOH OCTAIOCH MAKCH-
MaJIbHOE KOJIMYECTBO KOH(MET; eCIM TaKUX HEeCKOJBKO — n3 Jjirob0il u3 uHux. CroabkuMmu crocobamu 2iopa Mor
CHECTDH IMepPBbIe 5 KOHMET; MOPSAJIOK IMOeTaHNs BaXKeH

Otset. 240000

5-2. Y ZKopsl ecTh KOpoOKa KOHGET, B KOTOPOH KOHGETHI paciooKeHbl KBajparoM b X 5. 2Kopa 6epér 1o
OJTHOI KoHeTe, KazKIbIi pa3 BbIONpast U3 CTPOKU, B KOTOPOIT OCTAJIOCHh MAaKCUMAaJIbHOE KOJIMIeCTBO KOHMET; eCIu
TaKNX HECKOJIbKO — 13 J000it n3 Hux. CroabKuMu criocobamu 2Kopa Mor ¢becTb mepBbie 6 KOH(MET; HOPSIIOK
roeJIaHns BarKeH?

OTset. 7500000

5-3. Y 2Kopsi ectb KopoOka KoHMET, B KOTOPOi KOH(METHI PACIIOIOKEHbI TIPAMOYToibHIKOM 4 X 10 (4 crpoukwu,
10 cros6mos). 2Kopa Gepér 1o ool KoHDEeTe, KayKIbIil pa3 BoIOMpasi U3 CTPOKH, B KOTOPOH OCTAIOCH MAKCHU-
MaJIbHOE KOJIMYECTBO KOH(MET; ecIn TaKuX HEeCKOJBbKO — n3 Jiroboil u3 Hux. CkoabkuMmu crocobamu 2iopa Mor
CbECTh TMEpBhIe 5 KOHMET; MOPSIOK IMOSTAHNST BAXKEH !

OTBet. 8640000

5-4. Y 7Kopbi ectb Kopobka KOHGET, B KOTOPOi KOH(METHI PACIIOIOKEHbI IIPAMOYToIbHIKOM 3 X 10 (3 cTpoukw,
10 crosbmon). 2Kopa Gepér 1o ool KoHDETe, KayKIbIil pa3 BbIONpas M3 CTPOKH, B KOTOPOH OCTAIOCH MaKCHU-
MaJIbHOE KOJIMYEeCTBO KOHMET; eCIM TaKUX HECKOJIbKO — u3 Jioboit u3 uux. Ckosbkumu crnocobamu 2Kopa mor
CbeCTh 1epBblie 4 KOHMETHI; MOPAIOK ITOeIAHNsT BAXKEH 7

Otget. 162000

6-1. [Ipamas ¢, nepecekatomast croporabl AB u AC' tpeyrosibauka ABC, pa3buBaer ero Ha PaBHOCTOPOHHUI
TPEYTOJIbHUK U Ha YeThIpéxyroyibHuk. [lycrs X u Y — npoeknun touek B u C' wa npamyio ¢. Haitaure minmy
orpeska XY, eciim AB = 20, AC = 21.

Orser. 20,5 = 41/2

6-2. Ilpsamas ¢, nepecekatomas croporbl AB u AC' tpeyrosbauka ABC, pa3buBaer ero Ha paBHOCTOPOHHUI
TPEYTOJILHUK U Ha YeThIpéxyroibauk. [Iycts X u Y — mpoekiun Touek B u C' wa upsamyio (. Haiinure miuny
orpeska XY, ecitu AB =27, AC = 24.

Orser. 25,5 = 51/2

6-3. [Ipsamas ¢, nepecekatomasi croporbl AB n AC' tpeyrosibauka ABC, pa3buBaer ero Ha PaBHOCTOPOHHUI
TPEYTOILHUK U Ha YeThIpéxyroyibHuk. [lycrs X u Y — npoeknun touek B u C' wa npamyio ¢. Haitaure pinmy
orpeska XY, eciiu AB =19, AC = 24.

Ortser. 21,5 = 43/2



6-4. IIpsmas ¢, nepecekatorasi cropoubl AB u AC' tpeyrosbanka ABC, pasbuBaeT ero Ha paBHOCTOPOHHUI

TPEYTrOJIbHUK U Ha 9eThIpéxyroibauK. [Iycte X u Y — mpoekiun Touek B u C' #a upsamyio (. Haiinure miuny
orpeska XY, eciiu AB = 22, AC = 25.
OrBer. 23,5 = 47/2

7-1. B crpane 3 meramosmica n 7 TOpOJKOB. ABMaKOMITAHUS ILJIAHUPYET PACIUCAHEUE MOJETOB MEXKIy HUMHU.
PykoBomuTenb xo4eT, YTOObI BBIIOJIHSIUCH CACTYIONINE YCIOBUAA:

e o7 JIF0GOr0 HACEJIEHHOIO IIYHKTA JI0 JIIOOOTO JPYroro MOXKHO J06paThes (IIPSMBIM PEHCOM HJIH C Hepecai-
KaMn);

e ccyit u3 nyHKTa A ecTb peiic B myHKT B, TO 1 u3 nyHKTa B ecTh peiic B IyHKT A;
® U3 JIByX MEralloJIMCOB MOXKHO YJIeT€Th POBHO B HeTbIpe HACEJEHHBIX IIyHKTA, & U3 OJHOI'0O — B TPH;
® 13 KaxKJIOI'0 IOPOJIKa MOKHO YJIeTE€Th POBHO B OJMH HACEJICHHBIN IIyHKT.

CKOJIBKO CYIIIECTBYET CIIOCOOOB OPraHM30BATh TAKOE PACIIHCAHNE?!
OTBer. 1680.

7-2. B crpane 4 meramnosmica u 5 ropogKoB. ABHMaKOMITAHUS IJIAHUPYET PACIUCAHUE MTOJETOB MeXKJIy HUMHU.
PykoBomureib xo4eT, YTOObI BBIIOJIHSAIUCEH CJASTYIONINE YCIOBUA:

e 0T J106OT0 HACEJIEHHOTO MYHKTA, JI0 JIIOOOr0 JIPYroro MOXKHO J00paThest (IPAMBIM PEiCOM MM C Iepecai-
KaMn);

e ecyim u3 nyHKTa A ecTb peiic B myHKT B, TO 1 3 nmyHKTa B ecTh peiic B myHKT A;
® 13 TPEX MEraloJIMCOB MOXKHO YJIET€Th POBHO B TPU HACEJIEHHBIX IIYHKTA, & U3 OJIHOTO — B JIBa;
® U3 KaxkJI0OI'0 IOPOJ/IKa MOYKHO YyJIeTe€Th POBHO B OJMH HACEJICHHBIN IIyHKT.

CKOJIBKO CYIIECTBYET CIOCODOB OPTaHM30BATh TaKOe paclucaHue’
OTtBet. 2520.

7-3. B crpane 4 meramnosmica n 6 ropogkoB. ABHMaKOMITAHUS IJIAHUPYET PACIUCAHHIE MOJETOB MeXKJIy HUMHM.
PykoBomure b xo4eT, YTOObI BBIIOJIHSAIUCH CJACIYIONINE YCIOBUA:

e 0T J11000T0 HACETIEHHOTO MYHKTa JI0 JI0O0r0 JIPYroro MOKHO 00paThes (IPSMBIM PEficOM I C Iepeca,i-
KaMH);

e ccyim u3 nMyHKTa A ecTb peiic B myHKT B, TO 1 3 MyHKTa B ecTh peiic B myHKT A;
® 13 KaXKJIOI'0 MeraroJimca MOXKHO yJI€TeTh POBHO B TPU HACEJEHHBIX IIyHKTA;
® U3 KaxkKJI0OI'0 IOPOJ/IKa MOYKHO yJIeTe€Th POBHO B OJIMH HACEJIEHHBIN IIyHKT.

CKOJIBKO CYIIECTBYET CIOCODOB OPTaHM30BATh TaKOe pacluicaHue’
OTBer. 2520.

7-4. B crpane 3 meramnosmica u 6 ropogkoB. ABHaKOMITAHUS IJIAHUPYET PACIUCAHEUE MTOJETOB MeXKJIy HUMHU.
PykoBomurenb xodeT, YTOObI BBIIOJIHSIUCH CJACTYIONINE YCIOBU:

e 0T J11000r0 HACETIEHHOTO MYHKTa JI0 JI0O0r0 JPYroro MOKHO J106paThes (HPsSMBIM PEfiCOM M C Iepeca,i-
KaMH);

e ccm u3 nynkTa A ecTb peiic B myHKT B, TO n u3 mynkra B ecTb peiic B myHKT A;
® U3 JIByX METAIIOJIMCOB MOXKHO YJIeETE€Th POBHO B TPU HACEJIEHHBIX IIyHKTA, & U3 OJHOT'O — B YETHIPE;

® 13 KazKJI0I'0 I'OpOJIKa MO2KHO YJIETETH POBHO B OJMWH HaCeJEHHBIN IIYHKT.



CKoJIbKO CyaiecTsyeT CI10CO00B OpraHn30BaTb TaKoe pacnncaHI/Ie?

OTBert. 630.

8-1. Hucna ay, as, ..., Gg TAKOBBI, YTO

al+a3+...+a 48
CL1-|—(12—|-...+CL9
Kakoe nauboJibiiiee 3HaUeHe MOXKET IIPUHUMATD G !
OTsBert. 96
8-2. Hucna ay, as, ..., @1 TAKOBBI, UTO
a?+ai+... +al 1
al—l—a2+...+a16
Kakoe HanboJibIiliee 3HaUeHIE MOXKET IPUHUMATD 17
Otser. 35
8-3. Hucna ay, as, ..., Gg TAKOBBI, YTO
al+ai+...+ad 50
a1+a2+...+a9
Kakoe nanbosbIliee 3HaUEHNE MOXKET IPUHAMATH (17
Otser. 40
8-4. Yucna ay, as, ..., @1 TAKOBBI, UYTO
a?+ a3+ ...+ ai s
a1+a2—|—...+a16

Kakoe nanbobiiiee 3HaUeHEe MOXKET IPUHUMATE (!
OTBer. 45



